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(a) L AOB=a—p (b) 2 AOB=360°—(a—f)
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AB*= 0A4*+ OB*>—204 + OB +cos ( L AOB)

=1’+1°—2+1+1-cos (a—p)

=2—2cos(a—p) °

FAh o HEEEEATAD

EZZ( cosa— cosp )+ ( sina—sinf )*

= ( cos’a+sin’a )— 2 ( cosacosf+ sinasinf )+ ( cos’f+ sin’f )

=2—2 (cosa cosf-+sina sinff) >

FrLL 2—2 cos(a—B)=2—2 (cosacosf+ sinasinf) - H[I

cos(a— f)=cosacosf + sinasinf °
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(2°) & a=pHF  Hl
cos(a—p)=cos 0°=1 > H cosacosf+ sinasinf=cos’a+sin*a=1 > #g
cos(a— B) = cosacosf + sinasing » {[JZAELTL °

(3°) & a—pB=180°HF » Rl cos(a—p)=rcos 180°= —1 - H
cosacosf + sinasinf

=cos (180°+p) cosf+sin (180°+p) sinf

= —cos’f—sin’f=—1> #

cos(a— B) = cosacosp + sinasinf » {JJZAELTL °

it @ g HIEEERAR

‘cos(a — p)=cosacospf+ sinasinf HEBZE °

(2) 1A B2 A O 5

DLlegz iy = A N M AR - af DA — S EE
cos (a+p) »sin (a—p) LLE sin (a+p) -

cos (a+p) =cos [a— (—pB) ]
=cosacos ( —f) +sinasin ( —f)
= cosacosf— sinasing °

sin (a—f) =cos [90°— (a—p) )
=cos [ (90°—a) +p)
=cos (90°—a) cosf—sin (90°—a ) sinf °
=sinacosf — cosasing o

sin (a+p) =sin [a— (—p) )
=sinacos ( —f) —cosasin ( —f)
= sinacosf + cosasinf °

FIH P8R % > T B DI IEVI A B Z= A A= AR AHEIEY]
N o & tana 0 tanf o tan (a+pB) o tan (a—p) HEA ZENF -

sin (a+8) sinacosp + cosasinf
tan Catp) = cos (a+f) ~ cosacosf— sinasinf
sina sinf}
N Cossi(fwc Cossilig (3F ~ 7 EEEBREL cosacosp)
cosa cospf
tana + tanf

1 —tanatanf
EHXFU-p L 15
tan (a—p) =tan [a+ (—B) )
tano+tan (—f) tano — tanf

~ l—tanatan (—f) 1+ tanatanf
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sin (a+p) =sinacosf+ cosasing »
sin (a—p) =sinacosf— cosasing -
cos (a+p) =cosacosfp—sinasing >
cos (a—p) =cosacosf+ sinasing o

__tana+tanf o bl o s
tan (a+p) = 1— tanatanp ( EHrf tana > tanf > tan (a+p) BAE =EFEIF)

tana — tanf s
tan (a—p) = 1+ tanatanp ( H " tana > tanB > tan (a—p) BHHZHFEE)
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(BE1) (HaE > AABCH > AD L BC » H 4D =h > RF|H
" ANABC it = AABD T8 + ANACD 5, HIBAAEH
sin (a+f) =sinacosf+ cosasing °
QAW ARG TR N YA B 2= A A=
sin (a—f) =sinacosf— cosasinf >
cos (a+pf) =cosacosf— sinasinf >

cos (a—f) =cosacosf + sinasinf e B

[BIREL] (1) 50K cos 75° 21K -
(2) 343K cos 115°cos 145°+sin 115°sin 145° 714 -
(k]
(1) cos 75°=cos(45°+30°)=cos 45° cos 30°—sin 45° sin 30°

7\/7_\/7_\/7_17\/?—\/70
"2 T2 2

(2) cos 115°cos 145°+sin 115°sin 145°—cos(115° 145°)

2
RER
=cos(—30°)=cos 30°= >

o

[IRE] 3% o B SRAA E cosa=3 » f FyEE SR H sinf—
oK sin(a+ ) cos(a+p) Z{H -
[ k] -
WiE > KNk o B5E—2RA > H cosa= J%umw go

N Es p Ryss 8R4 H sinf= 5 ' FITLA cosf= 5 o FIFAFI AT 15 sin(a
+ B)=sinacosp -+ cosasinf
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[BiIRE4]

_12 3., 4_ 16
13 (TS T3 S T s
cos(a+ f)=cosacosf — sinasinf

5 3 12 4 63
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y
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A tana =3+ tanf=—2  SoR I/

(1) 53K tan(a+B) 2 {H - (2) 7 0°<a<90° H 90°<B<180° »
(Al -
1 S
tana + tanf 3 7(72) 3
(1) tan(a+f)= 1 —tanatanf 1 =—s
e 3

(2) H0°<a<90° > H 90°<p<180° > # 90°<a+p<270° »

Y tan(a+p)=—1<0 >
FTll a+p R8s “5RFAH » 2 a+p=135%

= tano. > tanP By x*+9x—4=0 > " -

oK

(Otan(o+B)=?
(2)sin’(0:+B)+9sin(o-+B)cos(o-+B)—4cos (ot B)= o

Ans : (1)_?9 (2)-4
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(BE?2) 55K cos15° > sinl05° » tan75° 7 {H -
*/EZ*/E , sinlOSOZ@ . tan75°=2-3

Ans : cosl5°=

N 3 - . 8
(8RE3) & a BERIRAH cosa= ——% > p BEHWERRAH sinf=——7

Ksin (a—p) Blcos (a—p) Z1H -

36 77
Ans : sin (a—pf) =g5 ’ COS (a—p) =

85

(%iE4) B4 tana=2 > tanf=—3 »
(1) &K tan Ca—p) Z1H °
(2) # 180°<a<<270°H 90°<B<180° &K a—p -
Ans : (1)1  (2)135°

(88E5) s ERE NI/ NS
(1)sin68°c0s23°-sin23°cos68°= ?
(2)c0s44°sin164°—sin224°cos344°= 7
(3)cos(0+30°)cos(0—60°)+sin(o+30°)sin(o—60°)= ?

Ans : (1) 32Q (2)32B (3)0

(%7B6) /5B > AHLBC HBC=5AH > ZB+£C=45 >

e BH
ZBH>HC - EUH_C: ? Ans :
[f&7% ¢ © BH=x > HC=1 > X
1 o .
HIJ AH=§(X+1) » FFFIH tan(B+C)=tan45 =1 > 3K x HY{H ° ]

H

(%88 7) 5% tano=1 > tan(o — ):\/lg » 543K tanB 2 {H o Ans @ 23
(HF8) # tana » tanBly 2x°—dx+1=0 2 — R » 3K

(l)cosz(oc +HPBH)=__ -

(2)2sin’(o +B)—4sin(a +P)cos(o +B)+4cos’ (o +B)= o

1 .20
Ans : (1)ﬁ(2)ﬁ

(RE9) 5K MAI&1E -
(1)tan12 +tan48 +\3tan12"tan48'=__  [$277% : % & tan(12°+48°)]
) tan227° —tan 287° _

1-tan133° tan107° ~—

Ans : (103 (2)—3
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(DIEZ ~ g ZEEDIH & H A=

B a=p &> AINA ot p AR &R 20 0 IRIBAIAL - BIA]DIHEH IETS ~ 8R5Z
BEIEVIRIEA LA -

sin 2a=sin (a+a) =sinacosa-+ cosasina =2 sinacosa °

cos 2a=cos (a+a) =cosacosa— sinasina= cos2a— sin2a °
2

2 . 2 2 2
M cos“a—sin“‘a=cos“a— (1—cos“a) =2 cos“a—1 >

2 . 2 . 2 . 2 .2
H cos“a—sin“a= (1—sin“a) —sin“a=1—2 sin“a °

tana + tana 2tana

tan 2a=tan (a+a) = 1 —tana - tana | —tan’a

(H tano > tan 2¢ EFEER) - REKRMEEH

A .
él:lﬁﬂﬂ .

1E5% ~ ER5Z B IEYIEY 2 A A=
sin 20 =2 sinacosa °
cos 2a=cos’a— sin‘a=2cos’a—1=1—2 sin’a °

2tana —
tan ZaZW o (EHrh tana ’ tan 2a HEHEENF)
O fEAAHK A -

RgeRZ A A

cos 2a=2cos’a— 1=1—2 sin’a

4 20=0 > A F=\ 0] DLk cos9=2cos2%—1=1—2sin2%
0 l+cos®@ ., O 1—cosB

ﬁ@%ﬁgﬁ ’ 0052 2 = 2 > S1n 2 = 2 °
BT cosORIIE » BT DA BEB5XHY — 15 £ 5 70K 13—ty TE 3L B AT -
K

S - g

2 G 20MEH - Bl

cos6=2cosz%—1=1—25in2% c0s20=2c0s’0— 1 =1—2 sin’0

cos0
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B

()B4 cosd=5 » K i cos20= 2
TR 00529=2c0529—1=2(§)2_1:_71

(EAI 0<0<y + B cosoy ok cos%: 2

L0l
4 20=0. > O[5 cosa= 2c0s -

5
AT L cos %g :>cos = \/7 - cos— _ 3

6
[FIRES] 3% 0 BEE =5 EAH cosf= — 2 » 585K sin 20 > cos 260 > tan 20 2 {H °
[fFA]
IGEM‘%E@Eme-%’ﬁmM—;%’%%
U B 24
sin 20=2 sinfcosf=2 - ( — 5) (— 5) 5 °
N P PO I 4 o
cos 20=cos"0—sin"0=( — % ) —( —5 ) =—7%5 °
24
sin 20 25 24
an20="os20 = 7~ 7 °
25

[BIRE6] EAl tane%a 270°<0<360° » 3K -

) 0
(1)cos20 ~ tan20 (2)sin§ * COSy

7 _
Ans : (1)cos29=§ ~ tan20=

2
7
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[RET] B4 sind=—H. cos0>0 » 347 T SIMILRETE R ERERY ?

4
(1) tan6<0 (2) tan2e>g (3) sin’6>cos°0

(4)sin20>0  (5)FEHE(r B 0L 201948 R EREEIR -
(2011 E2RLgeJ0R0ER)  Ans & (1)(2)

[BIRE8] SAsg A=A A=t

(1) sin 30=3 sind—4 sin’0 o

(2) cos 30=4 cos’0—3 cosb

B -

(1) sin 3¢=sin (260+40) =sin 26cosf+ cos 26sind
— (2sinfcosf) cosh+ (1—2sin’0) sind
= 2sinfcos’0+ sinf— 2sin’0
—2sinf (1—sin’0) +sind—2sin’0
=3sing—4sin’0 «

(2) cos 30=cos (20+6) =cos 20cosf—sin 20sind
— (2c0s’0—1) cosd— (2sinfcosf) - sind
—2¢0s°0—cosf—2cos6 (1—cos?0)
=4c0s’0—3cos0 °

[BIRES] (IEVIFR {5 7)

) 2tan0 B 1—tan’0
sin20= Trtan’o co0s20= 1+tan’o
w9 -
o .sin® 5 _ 1 _ 2tanB®
s1n29—251n(9c059—2—Cose cos 0 =2tan6( I )—Ztane(m) | +tan0
cos’ 6  cos’6

B s 2 B 2 _ 2 L 1—tan’0

c0s20=2cos“0-1 —T -1 —m _1+tan29 1+tan29
cos’ @  cos’O
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L2t 0 A FH tanO T DAEF sin20 0 cos20 0 tan20F m I AK  BEEYR -

) ~_2tan® B 1-tan’0 __2tan®
(a) sin20= | +tan0 (b) cos26= T+tanZ0 (c) tan20= 1—tan’6

(BE10) 3% 0 BHE _2EA » H tand= —2 > 3K sin 20 » cos 20 ¥ tan 20 2 {H -

.4 =3 4
Ans @ 757 o T3

(BE11) 5% 90°<06<180° H. sinGZ% » 3K sin20 K7 sing ~ sin30HY1H o

24 .0 3 117

Ans : sin20= ) SIHTW ~ sin30= 125

(%E12) AFH =B AAEH % x=sin 10° - H| 8x’—6x+1=0
( 7RHED sin 10° & HRERX 8P —6x+1=02—) -

0 30 -l
28] ° O, = = ) — = o . )
(%88 13) 180° <6 <270°> H. tan = EU sm 008y =___cAns:TET RS

(88E14) 55K sin22.5°7 c0s22.5°> tan22.5° 7 {H - Ans \/2 \/_ \/2+\/_ 1+\/§

(B15) 5% 90°<0 <180° - H 3sin’0—sind cosO —2cos?0 =0 >

-7
HI] sin20 +co0s20 = o Ans : 3

3
(855 16) 5% sinx=3cosx > HI] cos2x= » sin2x= o Ans : '3

(Fl)frd i & 2 e

[BUEHI0] #EAABC 1 » CUATAB=S - cos/ABC= = » HLESMEEPEES AS
33

HIl sin/BAC= ° Ans s (2010 FEER)
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[IRE11] E4IVUER ABCD 1 > AB=16 > BC =25 > CD=15 » Z/ABC K /BCD & & i

B
> | sinZABC= ;g ) s1nLBCD v 530K
()BD=? (2)AD=? Ans: (1)20 (2)12
A
D C

(E17) 55 ABCD ft » 75AB=2> BC=7" 4 b

7EBC FH{—%5 E » EHBE3’

#.°K tanZAED=

Ans : _4—7 B E C
(B8 E18) AlEZE—(EE A=A ABC » Htf£C=90°"

ZBAD=6 > #5CD=BD=1 > AC=3 > lll tan6=?

3 12 1 1

(A7 B)7 (O D)y (E)3 -

Ans : (A) C A
(%55 19) AABC §1 » E24] tanB= % » cosC= % » BC =22 HI

(DsinA—___~()AABC 2 AMEERER_ (1)M ()55

. A

(8E20) WA E - LABC=90° > ﬁzﬁzﬁzgﬁ ;

/DAE =0 » LEAC=f > HI

(Dtana=? (2)cosf=7

ns : (1)% (2)%? B D E
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[fGIRE12] EL4IAABC - AB=2 ~ BC=3 H/A=2./C > HJAC=
Ans 3 (2010 BRHEETIHIER)

[BIRE13] (DFIAEAEAZ  KHisin18° Z{H  (2)5K sin54° 7 {H -
J5 -1 J5+1

Ans:(1)5T @ =,

[BIRE14] 20 > B EFBPAEER o #ERHEAEKACIHIES -

5+1 5+1
ans B o B g e
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[BURELS] &% sin26 =7 > 270°<6 <360° > &K FFI.Z{H
(1)sinf—cos® (2)cos'® —sin'®  (3)sin’0 +cos’0

Ans (=2 @5 Gigg

A .
él:lﬁﬁﬁ .

BT E—®FHA :

(a) (sinB+cos)’= sin’O+cos’6+2sind cosO=1+sin20

(b) sin*0+cos*0=(sin’6+cos’0)*—2sin’Ocos’6=1—-2sin’Ocos>0
(¢)sin®B+cos®0=(sin’0+cos’0)’—3sin’Bcos’0( sin’O+cos’0)=1-3 sin’Ocos’O

1
($E321) —90°<0 <90° » H sin@+cos®=

HI(1)sin20 = (2)cos26 = » (3)sin’0 +cos’0 = o
—15 31 _ 47
Ans = (D762 76 G123
(48 22) 45 225°<0<270° > sin26=qa > HI] sin® —cos® = o Ans : —\[1-a

(8RE23) E%DEE%E’E(%ABCDE RIERE)NEER—E O -
WHEEFT~AS AC=1 - AJE O iR E="7.
[sin18°=@’ 00518"=—“1022\/g L2

]Ans
104245

(BB 24) 5% fx)=4x’-3x+1 > H flx)# x—sin20°FR & TS R ==
Ans : 1—325 G277 M= AN oer = E )
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($RF25) W NE> —(ERAYIE /A 2y TRERL & A &\l 4 FH9/NE A 2§
O FHADHY I (E /N Ui 28 — (8 2L [F TR - 8 & 8 &R Bl 7y - 3/ X
AETEE C FIH T A WYEERER o - AJUAETERD A BIH ALY EEBE

Ry b ik a: b BYEEERM 2 Ans:
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2z S
S SRE
(1) oK MY EE
(a) cos 78° cos 42°—sin 78° sin42° - (b) cos” 15°—sin? 15° «
2 tan 67.5°

(c) sin 22.5° cos 22.5° = (d) 1—tan® 67.5° °

(2) EL1180°<6<270° > H tanHz% s SSR RS R

o

(a) sin 26 ° (b) cos 26 - (©) sin% ° (d) co 0

52
(3) ABFEH MR /N -
(a)sin(6+60°)cos(6—60°)—cos(6+60°)sin(6—60°)= ?
sin(A-B) = sin(B-C)  sin(C-A) o

(b) sinAsinB ~ sinBsinC = sinCsinA  * A
34 -3 4
(4) WATE 3 AL0) > Qumn) > P MITERMELE " 50)
» ZQOP=60° » EitHE Q HALHE - /<

A

O
(5) £% sin84*=a » cos63=h > I \

(A) cos21=b~1-a* +a1-b*
(B) sin21=ab— 1—a*> - \J1—b
(C) sinl47=ab+v1—a* - \1-b>
(D) cos147=b1—b> —a1—a’ -

13 1 .
(6) FEAABC H1 5 cos A= 14 ’cosB=—7 » K £C o

(7) WAE - 0 F—{EHFFA > 4B =5 BC =12
"AB | BC »3f sinﬁﬁ,f_'@ COS%Z@ °

>
IA1L.0) *

(%

8 12

(8) W48 - HA=E ABD 1 ZA BEF > C ADE FAYE: - E41BC=6 -

AB=5 > Z/ABD=2/ABC - H|BD= o (2010 ERLHE S73HIER)

(9) %ﬁcosZa:%, 270° <2 <360° 5 K
(a)cosa (b)tana (c) cos4%+sin4%21’§

11 4 .
(10) % 0<0:<90° » 0<B<90° > H. cosa=gy » sinP=¢ » &K

@eostop)  Bsin?5E (opcos P
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(11) THIfEIE B 8x'~6x+1=0 2 AR 2
(A) sin10{B) sin30{C) sin130° (D) sin160° (E)sin250°-

(12) #niE - AABC WYEETT IRy ab,c » P Fy C BEiYEE €
v h Byis 0 BP=x > AP=y >
AR FIHREEBE T N E Fy HL 2
h h X

(A)cosC= PR (B)cosC= P % a b
a*+b’—c
(C)cosC=cos(A+B)(D)cosCT

2

h"—x .
(B)eosC= ", = (901 )

(13) 417518 » fEAABC ft » ADLBCJ> D %5 -
HAD : BD : CD=6:2:3>K/ZBAC=9 -

(14) AP L3 A2 - 4) 2 BG > 1) > 002 0) -
HI] tan ~ AOB= o

(15) 24 14 (B O 52T AOB ; AIBIFFT: » 1 AB 41 [HY
—2E P> B P SHfOAFTEELREPQ » HE & 13 P ¥fOBYE
FELELPR » HER 11 -

IR AOB WIEILAEO » Hlos -
byFtRmEfER_ -

(16) #1[&E - 5% AP=PQ=QR=RB=BC -
K(tansl=? (b)tans2=? (c)tans3=7?

A P Q R B
(17) 3:AABC Fs—H A =F4f » BCDE S LIBC Fy—iBmIMEHRINIERF -

#BC=5°CA =4 AB =3
=5k cosZACD= » AACD HyTH fE=

>
=]
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(18) 41458 » fFA ABC s AB =35 BC =6 CA =7> H /B
HY453 FA4RAS EANBEEIRS P B » %5~ ABP=0 > 3K :
(a) sind 28 - (b) PC 2 o

(19) % A,B,C HAABC ZNAEMYEE - H tanA tanB,tanC 5=
7 ° 38 | tanA+tanB+tanC=tanA-tanB-tanC °

(20) 5% A > B CHIFESRA » tanA=2 > tanB=4 » tanC=13 >
Hij(a)tan(A + B)= ; (D)A+B+C= .

(21) CHIAABC B fa=fal, » AB=7 » AC=10 » DB BCIE > /BAD =0 -
BD:DC=3:2 > %sinazg » (a)3K cosA=? (b)B_Ci%Zé%ﬁ °
(22) 3% tano, ~ tanB B x*+px+q=0 2 “iR(p*—4¢>0) » L) p.g FT
(a)tan(o+P)=?  (b)sin’(a+P)+psin(o+P)cos(o-+P)+gcos*(ot+P)= ?
(23) 2x*+ax—1=0 H—H Ey sin30 +cos30 » 3K a MY(H -

(24) (a)z°K cos11.25° » sinl1.25°FY1{H -
(b)sl KB BN IE-F/N ISP EE K E & -

(25) = FTATTEA K 20" BEER |0 R R 20 » 3K 8b’ —6b A Ky 2
7 P

(26) DL x—cos40°F fix)=3x—4x> Z 68705 o
(27) 5% 180°<x<360° » {Eff 1+ cosx ++/1—cosx ©

\ ., 65 \ N

(28) IUiEHZ ABCD NH#~[E O > [E O E’\]ﬁé@%? BRI R R 44
BC=CD=13 > £[5/AB * ADHJEE i 2

(29) K c0s20°c0s40°cos80°HI(H °

(30) EX0 cosoc+coSB:%H sino&—sinﬁ% » 3K cos(o—P) & cos(o+P)HIIE

(31) A > WEEFNEA= AT > AC=4 > BD=3
oK C BEEN 4R AD FY 0 FERE 2
(32) &% cosortcosPtcosy=0 » sinot+sinf+siny=0 >

Aok cos(o—Py=__ -

(33) ] : A
(a)sin(x+y)sin(x—y)=sin’x—sin’y
(b)cos(x+y)cos(x—y)=cos’x—sin’y
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. 1 1 1 1
(34) a.,B.y.8 HRIEHRF - tano=y > tanP= 5 - tany=; > tand =g -

Ko+ +y+o=
(35) &% cosx+cosy=a » sinx+siny=b » LA a,b FoR cos(x—y)=?

(36) 5% A,B,C B&#iFAABC =—NANYEE > H tanAtanB,tanC 95 EFE >
oK tanA-tanB-tanC 7 f7/)MH -

(37) &% x*—px+q=0 19— R 5y tana. > tanP > H tano-+tanB0 >
ween
(38) AABC 1 » BC=a » CA=b » AB=c > s= L2,
som  gin A \/m
2 be

B
(39) 5% sinortsinB=1 > cosotcosp=0 > K cos2a+cos2B 7 (H -

(40) FEA5EAABC 1 » AB=3,AC=6,AD=2 > H/BAD=0 - /DAC=26
(@FFHAABC Z[aif=AABD [HifH+AADC AT -

A
Ll = kst e -
(b)F A FH()HYEERCK cos® Z1{H - ) 6
3
D C

(41) =80 sinl0° fy R ] -

sin 2° )
o1 sin(2k —1)° -sin(2k +1)°
(Hint : sin2° =sin[(2k+1)" —(2k—-1)"])

(42) ﬂ:ﬁ%

. 0 30
(43) FEZsmz—k-cosz—kz ?
(44) iBFIFHLXOY Nii—2 P/ OX,0Y 2 Flst » P
, PA+ PB 0
EaER ~ y = = ) P = — o
TR A B HLXOY=0 - HEE 51108 tan2 £ — X

(45) SEA7VU3ET ABCD tff » AB=a * AD=b
H azb > ZA=0 > N3 RERKR—IER
DL a,b,0F R EE T A EIE
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(16) (a)73 (b)7 (O3

(17) _5—3 8
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(18) (a)%,E (b5

(19) [#&7 : FlFH A+B+C=180" > A+B=180"-C —=tan(A+B)=tan(180-C) > Fi
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(25) -1
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(35) %(a2+b2—2)

~1-4-19~



.a+b+c

(36) 33 (Hint : FIF R %R =
tanA+tanB+tanC=tanA-tanB-tanC)
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